
 
 

ATA DE REUNIÃO ORDINÁRIA DE Nº 10 DO COMITÊ DE INVESTIMENTOS 

DO INSTITUTO DE PREVIDÊNCIA DE PANELAS-PANELASPREV 

 

Aos (10) dias do mês de outubro de 2024 (dois mil e vinte e quatro), às 09:00 horas, 

reuniram-se no Instituto de Previdência dos Servidores Municipais de Panelas, os 

integrantes do comitê de investimentos, a Sra. Presidente do Comitê Rafaela Thamyres 

da Silva, os membros; a Sra. Lucelma Maria de Paula Gomes e o Sr. Rodrigo Givaldo 

Silva. A ata da reunião anterior, realizada em (11) onze de setembro de 2024, foi revisada 

e aprovada pelos membros do comitê presentes. Iniciando a reunião, a Presidente do 

Comitê, Rafaela Thamyres, deu início abordando sobre o cenário econômico com base 

no boletim informativo fornecido pela assessoria de investimentos LEMA. Conforme o 

relatório, o mês de setembro apresentou um contexto desafiador para os mercados 

brasileiros, refletindo, sobretudo, incertezas relacionadas ao quadro fiscal e mudanças na 

condução da política monetária do país.  Entre os destaques, o mercado de trabalho 

evidenciou uma redução da taxa de desocupação para 6,6% no trimestre encerrado em 

agosto, além de um aumento no rendimento dos trabalhadores. Abordamos que embora 

sejam indicadores positivos, esses resultados requerem atenção, pois podem intensificar 

pressões inflacionárias, impactando as decisões de política monetária, ela também 

explicou que o Produto Interno Bruto (PIB) do segundo trimestre, divulgado no início de 

setembro, apontou um crescimento de 1,45% em comparação com o trimestre anterior. O 

desempenho foi impulsionado pelos setores da Indústria e dos Serviços, enquanto a 

Agropecuária apresentou uma retração de 2,33%. A senhora Lucelma acrescenta que o 

Comitê de Política Monetária (Copom) decidiu elevar a taxa Selic em 0,25 pontos 

percentuais, alcançando 10,75% ao ano. Explicando que a decisão foi motivada pela 

desancoragem das expectativas de inflação, reflexo, principalmente, da deterioração do 

quadro fiscal e do aquecimento da atividade econômica. Além disso, abordamos que no 

cenário fiscal, embora o crescimento da receita seja impulsionado pela maior atividade 

econômica e pela redução da taxa de desemprego, o aumento das despesas continua 

gerando preocupações. As incertezas quanto ao cumprimento dos limites do Arcabouço 

Fiscal e a trajetória ascendente da dívida pública permanecem como pontos críticos de 

atenção. O Sr. Rodrigo informou que, no início de outubro, foi creditado o valor de R$ 

124.803,31 (cento e vinte e quatro mil, oitocentos e três reais e trinta e um centavos) 

proveniente da COMPREV, sendo que esse montante será aplicado em conformidade às  



 
 

diretrizes da Política de Investimentos, elaborada pelo Comitê, com o apoio da assessoria 

e aprovada pelo Conselho Municipal do PanelasPrev, visando a melhor gestão dos 

recursos disponíveis. Foi destacado ainda que no mês de setembro foi solicitado resgate 

para complemento da folha de pagamento do PanelasPrev, uma vez que, mesmo com 

todas as contribuições em dia, tal medida se faz necessária, o Sr. Rodrigo explicou que 

no mês anterior houve um resgate no valor de R$ 800.000,00 (oitocentos mil reais) do 

fundo BB IRF-M 1 TP FIC RF PREVID CNPJ 11.328.882/0001-35. Ele ressaltou que 

todos os valores valores movimentados para resgates estão sendo aprovados pelo CMP. 

A movimentação de resgate ou de aplicação, seguem as diretrizes da PI 2024. Ademais, 

a Sra. Lucelma Maria explicou que a meta de rentabilidade para setembro era de 0,83%, 

mas os investimentos apresentaram um retorno de apenas 0,59%, resultando em 

rendimentos de R$ 50.500,36 para o mês. Ela pontou que diferença em relação ao 

esperado pode ser explicada por diversos fatores de mercado que impactaram o 

desempenho, incluindo a volatilidade do mercado, com setores-chave enfrentando maior 

instabilidade devido a oscilações nos preços de commodities, mudanças nas políticas 

monetárias globais e incertezas macroeconômicas, que afetaram o desempenho de ativos 

relevantes da carteira, além de ajustes nas taxas de juros, com mudanças nas expectativas 

pelo Banco Central, que podem ter impactado títulos de renda fixa, já que taxas de juros 

em alta geralmente resultam em uma desvalorização desses ativos, enquanto os de renda 

variável enfrentaram pressão devido a realização de lucros e ajustes nas projeções de 

crescimento econômico, afetando diretamente o desempenho geral da carteira de 

investimentos. O Sr. Rodrigo enfatiza que o fundo BB AÇÕES ENERGIA FI AÇÕES 

possui um valor aplicado de R$ 272.140,47 e, em setembro, teve um rendimento negativo 

de R$ -9.419,09. No entanto, ele ratifica que entrou em contato com o Sr. Gil Pereira, 

representante da LEMA, e ele informou que esse tipo de variação é normal e faz parte do 

funcionamento do fundo, ressaltou que o valor investido é consideravelmente baixo, o 

que minimiza os riscos para o patrimônio do instituto, garantindo que não há risco 

significativo de prejuízos substanciais. Portanto, o desempenho negativo registrado é 

passageiro e dentro dos padrões esperados para esse tipo de investimento. A Sra. 

Presidente, Rafaela Thamyres, informou que o Comitê de Investimentos se reunirá em 

breve para elaborar a Política de Investimentos para o ano de 2025. Ela destacou a 

importância do Comitê nesse processo, ressaltando que ele desempenha um papel 

essencial na formulação dessa política, que visa garantir a gestão eficiente e alinhada aos 

objetivos estratégicos da instituição. A Presidente também enfatizou que as deliberações  



 
 

do Comitê serão fundamentais para definir as diretrizes que nortearão os investimentos 

no próximo ano 

Não havendo mais assuntos em questão, a presidente do comitê agradeceu a presença dos 

membros, encerrando a reunião e lavrando ata que será assinada por todos que estavam 

presentes. A próxima reunião ficou marcada para o dia 08 (oito) de novembro de dois mil 

e vinte e quatro. 

 

 


